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ATA DA REUNIÃO MENSAL PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA 

COM A MINERADORA VALE S/A, REALIZADA NA CAMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, NO DIA VINTE E SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 
QUATRO. (27-08-2024). 

ÀAo vigésimo sétimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às 

nove horas e vinte e sete minutos, foi realizada a reunião mensal presencial/por 

videoconferência com a Mineradora Vale S/A para tratar sobre a apresentação das ações 

do de 2024. Participaram da reunião: Os vereadores Marcelo Monteiro Macedo e 

Adimar José Cota. Registraram Presença: Marcelo Martins Costa, Relações 

Institucionais e Governamentais da Vale e Beatriz Fontes, Relações de Comunidades da 

Vale. ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 

regimental”, o Vereador Marcelo Macedo cumprimentou a todos, solicitou a leitura das 

correspondências e iniciou os trabalhos desta reunião. Com a palavra, o Sr. Marcelo 

Martins agradeceu a oportunidade de vir a esta Casa e apresentou o “Organograma de 

Relacionamento com a Comunidade” e expôs os propósitos, missões e valores da Vale 

S/A. Em seguida, a Sra. Beatriz Fontes cumprimentou a todos, reconheceu a 

importância desta reunião e agradeceu a oportunidade de compartilhar o que a Vale S/A 

tem feito para as Comunidades do complexo de Mariana, apresentou a equipe 

responsável pelas Relações de Comunidade e informou que na região atuam nas cidades 

de Catas Altas, Mariana e Ouro Preto. Demonstrou os Pilares de Desenvolvimento do 

relacionamento da mineradora com a sociedade e o meio ambiente, apresentou os 

Princípios Fundamentais que orientam a elaboração e funcionamento dos projetos 

voltados para a sociedade e explicou como é estabelecido o relacionamento da Vale S/A 

com a comunidade, a partir do respeito e confiança das partes. Indicou os canais de 

escuta da Vale S/A, e disse que a empresa está aberta em receber o contato da 

comunidade a partir dos programas “Alô, Vale”, “Fale Conosco” e o “Canal de 

Denúncia”. Finalizou a apresentação, expondo as ações voltadas para cultura, educação 

e meio ambiente, os trabalhos do Instituto Cultural Vale, as visitas nas instalações da 

Vale, o Plano de Relacionamento com a Comunidade e o Voluntariado Vale, o Apoio ao 

desenvolvimento Territorial e as Parcerias com Empresas desenvolvidas em Mariana e 

colocou-se à disposição desta Casa e da Comunidade. Com a palavra, o Vereador 

Marcelo Macedo questionou quais dos locais apresentados ficam especificamente em 

Mariana. Em resposta, a Sra. Beatriz disse que “dentro das trinta e uma comunidades 

atendidas e apresentadas, estão os bairros Rosário, Santo Antônio, Passagem de 

Mariana, Santa Rita Durão e outros distritos e bairros”. O Vereador Marcelo Macedo 

disse que será encaminhado um ofício para a Vale S/A, solicitando que a empresa 

apresente com mais detalhes os trabalhos feitos em cada um desses bairros e distritos de 

Mariana. Com a palavra, a Sra. Beatriz informou que os apoios variam em incentivo ao 

esporte, a cultura e a sociedade. Pela ordem, o Sr. Marcelo Martins disse que aguarda o 

ofício para que eles tragam de manejra, detalhada as informações solicitadas, e se 
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colocou à disposição para apresentar esses dados na próxima reunião. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo disse que é importante mapear essas informações, porque 

Mariana possui muitos distritos e bairros que precisam ser atendidos e adiantou que na 

reunião a acontecer entre as mineradoras Cedro, Vale S/A e Samarco, o Executivo e esta 

Casa serão abordadas as questões referentes aos impactos causados pelo crescimento da 

população flutuante e à diversificação econômica na cidade. Palavra Livre: 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em nome de Deus e do povo 

Marianense,” o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às dez/horas e doze minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. 
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